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ИНФОРМАЦИЯ
ПО БЮДЖЕТУ

Мостовского района
на 2024 год

Бюджет Мостовского района на 2024 год, а также расчетные показатели по бюджетам первичного уровня сформированы в соответствии с Бюджетным кодексом Республики Беларусь с учетом ожидаемого исполнения районного и бюджетов сельских Советов в 2023 году, а также изменений и дополнений, вносимых в бюджетное и налоговое законодательство. 

При формировании проекта бюджета на 2024 год за основу принят сценарий условий экономического развития, утвержденный Указом Президента Республики Беларусь от 2 октября 2023 г. № 307 «О важнейших параметрах прогноза социально-экономического развития Республики Беларусь на 2024 год», который предполагает в 2024 году рост ВВП на уровне 103,8 процента, уровень инфляции (декабрь к декабрю) не более 6 процентов.

Формирование доходов бюджета на 2024 год осуществлялось с учетом планируемых темпов роста ВВП, индексации налоговых ставок, установленных в белорусских рублях, расширения налоговых баз путем совершенствования порядка налогообложения, отмены малоэффективных налоговых льгот.

В этих целях, а также для консолидации ресурсов в бюджете предусматривается реализовать следующие меры налоговой политики:

– индексацию на прогнозный параметр инфляции (107,5 процента) ставок налогов, установленных в белорусских рублях (земельного налога, экологического налога, налога за добычу (изъятие) природных ресурсов, подоходного налога с физических лиц (далее – подоходный налог) в фиксированных суммах, единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог), налог за владение собаками);

– повышение ставки налога на прибыль до 25 процентов при получении прибыли свыше 25 миллионов рублей в год;

– установление ставки подоходного налога в размере 25 процентов в отношении части доходов физических лиц свыше 200 тысяч рублей за календарный год;

– установление ставки подоходного налога для индивидуальных предпринимателей в размере 30 процентов при получении валовой выручки свыше 500 тысяч рублей в год;

– увеличение налоговой базы (расчетная стоимость 1 кв. м) для исчисления налога на недвижимость для физических лиц в отношении коммерческой недвижимости в зависимости от ее площади: 

от 200 до 400 кв. м. – в 2 раза, 

свыше 400 кв. м. – в 3 раза;

– исключение из объектов налогообложения единым налогом жидкостей для электронных систем курения, нетабачных никотиносодержащих изделий, электронных систем курения, систем для потребления табака, и введение данного режима налогообложения в отношении вида деятельности «уборка территории от снега и льда»;

– отмена льгот:

по налогу на прибыль по краткосрочным облигациям банков и организаций, выпущенных на срок менее одного года;

по налогу на недвижимость в отношении законсервированных капитальных строений (зданий, сооружений) организаций с введением налогообложения по пониженной ставке 0,1 процента;

по налогу на недвижимость в отношении зданий и сооружений РУП «Белпочта» с введением налогообложения по пониженной ставке 0,1 процента;

по налогу на прибыль при производстве продуктов питания для детей раннего и дошкольного возраста с введением налогообложения по пониженной ставке 5 процентов прибыли, полученной от производства продуктов питания для детей раннего возраста;

по земельному налогу для участков, занятых возобновляемыми источниками энергии и гидроэлектростанциями с введением налогообложения по пониженной ставке 0,11 процента сроком на три года;

– повышение льготной ставки налога на прибыль от реализации высокотехнологичных товаров собственного производства с 5 до 10 процентов.

Кроме того, в целях реализации мер, направленных на сокращение дефицита кадров рабочих профессий, предусмотрено введение дополнительного ежемесячного налогового вычета по подоходному налогу в размере 620 рублей выпускникам высших, средних специальных и профессионально-технических учреждений, направленных на работу по распределению, в течение срока обязательной работы по распределению и срока последующего продления контракта, но не более семи лет.

Доходная часть бюджета района в целом прогнозируется в сумме 88 205,8 тысячи рублей (с учетом дополнительных поступлений от применения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога), что выше ожидаемого исполнения 2023 года на 9 760,0 тысячи рублей, или на 12,4 процента. 

В структуре доходов бюджета района 40,8 процента (36 024,3 тысячи рублей) приходится на налоговые доходы, неналоговые доходы составляют 5,4 процента (4 722,6 тысячи рублей), 53,8 процента (47 458,8 тысячи рублей) занимают безвозмездные поступления из республиканского бюджета Республики Беларусь. 

Собственные доходы по проекту бюджета района прогнозируются в размере 40 746,9 тысячи рублей, или с ростом к ожидаемому исполнению бюджета района 2023 года на 12,8 процента. 

Основные налоговые источники формирования бюджета области: 

подоходный налог –22 022,3 тысячи рублей (54,0 процента в объеме собственных доходов бюджета района);

налог на добавленную стоимость – 5 613,2 тысячи рублей, (13,8 процента); 

налог на прибыль – 2 129,8 тысячи рублей (5,2 процента); 

налоги на собственность – 2 690,0 тысячи рублей, что составит 6,6 процента в объеме собственных доходов бюджета района. 

Поступления неналоговых доходов прогнозируются в сумме 4 722,6 тысячи рублей, или 11,6 процента в объеме собственных доходов. 
При планировании доходов района по сельским бюджетам учитывалась динамика фактических поступлений как в 2023 году, так и за предыдущие годы.

В 2024 году предусматривается получить из республиканского бюджета 47 458,8 тыс. рублей безвозмездных поступлений, из них:

дотации – 46 994,7 тыс. рублей, что составляет 53,2 процента доходов консолидированного бюджета;
субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности в сумме 464,1 тыс. рублей.
Всего доходы по консолидированному бюджету района на 2024 год прогнозируются в размере 88 205,8 тыс. рублей.
Исходя из имеющейся ресурсной базы расходы по консолидированному бюджету района на 2024 год прогнозируются в сумме 88 205,8 тыс. рублей, темп роста к уточненному плану 2023 года составляет 114,6 процента.
Бюджетная политика в 2024 году будет направлена на:
сохранение социальной ориентированности расходов, реализацию ряда мер, направленных на повышение качества жизни населения, благосостояния работников бюджетной сферы;

расширение механизма нормативного финансирования в отраслях социальной сферы (путем включения в нормативное планирование расходов на здравоохранение, культуру, физическую культуру и спорт);

обеспечение сбалансированности районного и бюджетов первичного уровня в пределах имеющихся доходов и источников финансирования дефицита бюджета.

Расходы консолидированного бюджета района на 2024 год сформированы с учетом повышения уровня оплаты труда в бюджетной сфере исходя из: 

- увеличения в 2024 году базовой ставки, применяемой для расчета оклада работников бюджетных организаций, на 9 процентов в среднегодовом исчислении;

- повышения уровня оплаты труда отдельным категориям работников бюджетных организаций, предусмотренного Программой деятельности Правительства Республики Беларусь на период до 2025 года, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 декабря 2020 г. № 758, путем установления стимулирующих надбавок. На указанные цели в районном бюджете предусмотрены средства в сумме 4 577,2 тысячи рублей.
В 2024 году в составе резервных фондов сформирован дополнительный резервный фонд местных исполнительных и распорядительных органов сверх размера, определяемого местными Советами депутатов в соответствии с пунктом 4 статьи 42 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, в сумме 426,9 тысячи рублей.
В целом расходы бюджета района на оплату труда работников бюджетного сектора (со взносами) запланированы в сумме 53 661,8 тысячи рублей (60,8 процента в объеме расходов бюджета района).

Полностью обеспечена потребность в финансировании расходов в части средств на выплату бюджетных трансфертов населению, оплату коммунальных услуг, продуктов питания, лекарственных средств и изделий медицинского назначения, субсидирование жилищно-коммунальных и транспортных услуг, оказываемых населению, субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты и дрова для населения по фиксированным розничным ценам, обслуживание долга органов местного управления и самоуправления.

В 2024 году первоочередные расходы составят более 70 процентов в общем объеме расходов бюджета района (70 079,9 тысячи рублей). 

Это расходы на выплату заработной платы и взносов (отчислений) на социальное страхование (76,2 процента в объеме первоочередных расходов), оплату лекарственных средств и изделий медицинского назначения, продуктов питания и коммунальных услуг (12,8 процента), субсидирование жилищно-коммунальных и транспортных услуг, оказываемых населению, а также субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты, дрова для населения по фиксированным розничным ценам (7,9 процента), выплату трансфертов населению (3,1 процента).

По функциональной структуре в составе расходов бюджета района более 69 процентов приходится на финансирование расходов организаций и учреждений социальной сферы (60 986,5 тысячи рублей), из которых 76,8 процента – расходы, связанные с выплатой заработной платы и взносов (отчислений) на социальное страхование (46 844,3 тысячи рублей).

На финансирование жилищно-коммунального хозяйства планируется направить 7,2 процента расходов бюджета района, (6 394,2 тысячи рублей), на поддержку и развитие агропромышленного комплекса – 1 565,7 тысячи рублей (1,8 процента), на капитальное строительство предусмотрены средства в сумме 430 ,0 тысячи рублей, что составит 6,2 процента в общем объеме расходов бюджета области.

РАЙОННЫЙ БЮДЖЕТ
Объем районного бюджета по доходам и расходам, без учета средств, передаваемых из бюджетов сельских советов в сумме 120,6 тыс. рублей, определен в сумме 86 800,1 тыс. рублей и составляет 98,4 процента объема бюджета района (темп роста к ожидаемому исполнению 2023 года -113,4 процента).

Доходы районного бюджета сформированы с учетом отчислений 0,773 процента от налога на добавленную стоимость, 80,0 процента от налога на прибыль организаций коммунальной формы собственности. В недостающей части расходы районного бюджета будут обеспечены закрепленными доходами и поступлениями из республиканского бюджета.
Объем районного бюджета по расходам определен в сумме 86 920,8 тыс. рублей и составляет 98,5 процента объема расходов бюджета района.
Структура расходов районного бюджета характеризуется следующими параметрами:
на общегосударственную деятельность предусмотрено 7 657,6 тыс. рублей. Данные расходы включают в себя: обеспечение функционирования органов местного управления и самоуправления (4 466,8 тыс. рублей), архивного учреждения (34,3 тыс. рублей), резервные фонды (813,2 тыс. рублей), из них дополнительный резервный фонд (426,9 тысячи рублей), учреждения по обеспечению деятельности бюджетных организаций (2 145,1 тысячи рублей) и иные расходы (198,2 тыс. рублей);

расходы на территориальную оборону предусматриваются в сумме 20,0 тыс. рублей;

на финансирование агропромышленного комплекса планируется направить 1 565,7 тыс. рублей. За счет указанных средств будут профинансированы расходы по содержанию бюджетных организаций, известкованию кислых почв, развитию сельского хозяйства;

на субсидирование затрат по городским и пригородным пассажирским перевозкам предусмотрено 638,3 тыс. рублей;

на субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты и дрова для населения по фиксированным розничным ценам, предусмотрено 259,4 тыс. рублей;

на расходы на развитие туризма предусмотрено 5,0 тыс. рублей, на имущественные отношения, картографию и геодезию – 5,0 тыс. рублей; 
на охрану окружающей среды запланированы средства в размере 540,2 тыс. рублей и направляются на обеспечение функционирования государственного природоохранного учреждения «Республиканский заказник «Липичанская пуща», природоохранные мероприятия;

Расходы бюджета на предоставление жилищно - коммунальных услуг и жилищное строительство составляют 15 191,1 тыс. рублей или 17,4 процента от общих расходов, в том числе на расходы на жилищное строительство – 41,0 тыс. рублей, увековечивание памяти погибших при защите Отечества – 8,0 тыс. рублей, на содержание жилищно-коммунального хозяйства – 6 259,4 тыс. рублей, на благоустройство – 8 529,5 тыс. рублей, на другие расходы в области жилищно-коммунальных услуг – 353,2 тыс. рублей. 

По жилищно-коммунальному хозяйству предусмотрены ассигнования:

- на финансирование части расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, проживающему: в обслуживаемом РУП ЖКХ жилищном фонде – 4 500,2 тыс. рублей, в необслуживаемом РУП ЖКХ жилищном фонде – 151,6 тыс. рублей;

- на компенсацию расходов, связанных с предоставлением льгот отдельным категориям граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 34,3 тыс. рублей;

- на текущий ремонт жилищного фонда – 161,5 тыс. рублей;

- на капитальный ремонт жилищного фонда – 1 411,8 тыс. рублей.

Расходы по учреждениям и мероприятиям здравоохранения, физической культуры, спорта, культуры, средств массовой информации, образования и социальной политике планируются в размере 60 986,5 тыс. рублей и составляют 69,1 процента объема районного бюджета.
Расходы на здравоохранение запланированы в сумме 19 807,7 тыс. рублей, которые будут направлены на оказание медицинской помощи населению и другие расходы в области здравоохранения.

Расходы на физическую культуру и спорт предусмотрены в сумме 1 777,9 тыс. рублей и будут направлены на проведение спортивных мероприятий и содержание учреждений физической культуры и спорта.

На содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в области культуры на 2024 год запланировано 3 399,7 тыс. рублей.

На государственную поддержку организаций киновидеопроката предусматривается направить 130,5 тыс. рублей.

На финансирование средств массовой информации запланировано 94,0 тыс. рублей, из них: для радиовещания – 19,0 тыс. рублей, периодической печати – 75,0 тыс. рублей.

На финансирование учреждений и мероприятий образования предусмотрено 30 405,1 тыс. рублей.

На мероприятия по социальной политике в 2023 году предусматривается 5 371,6 тыс. рублей, из которых: на содержание учреждений социальной защиты – 4 621,1 тыс. рублей, выплаты семьям в связи с рождением близнецов – 5,1 тыс. рублей, молодежную политику – 9,7 тыс. рублей, помощь в обеспечении жильем – 40,6 тыс. рублей, адресную помощь – 439,3 тыс. рублей, питание детей до 2 лет жизни – 44,0 тыс. рублей, пособие на погребение – 23,4 тыс. рублей, выплату безналичных жилищных субсидий – 9,6 тыс. рублей, другие мероприятия социального характера – 178,8 тыс. рублей.

БЮДЖЕТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ
Доходы бюджетов сельских Советов определены в сумме 1 405,6 тыс. рублей и сформированы за счет отчислений подоходного налога с физических лиц по установленным нормативам в сумме 1 106,7 тыс. рублей или 86,9 процента в общей сумме доходов, закрепленных доходных источников – 167,1 тыс. рублей или 13,1 процента.
Все бюджеты сельских Советов являются бездотационными.
Расходы по расчетным показателям бюджетов сельсоветов прогнозируются в общей сумме 1 405,6 тыс. рублей, в том числе на общегосударственную деятельность – 1 210,6 тыс. рублей, жилищно - коммунальное хозяйство – 195,0 тыс. рублей.

