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Информация по бюджету Мостовского района на 2023 г.
Бюджет районного бюджета на 2023 год, а также расчетные показатели по бюджетам первичного уровня сформированы в соответствии с Бюджетным кодексом Республики Беларусь с учетом ожидаемого исполнения районного и бюджетов сельских Советов в 2022 году, а также изменений и дополнений, вносимых в бюджетное и налоговое законодательство. 

При формировании бюджета на 2023 год за основу принят сценарий условий экономического развития, предполагающий в 2023 году рост ВВП на уровне 103,8 процента, ставку рефинансирования на уровне 10,0-11,0 процента, прогнозный параметр инфляции 7,0-8,0 процента. 
В условиях сохранения санкционного давления требуется принятие мер по корректировке фискальной политики для восстановления доходов бюджета при сохранении условий для экономического роста.

В этих целях в области налоговой политики предусмотрены следующие основные мероприятия:

1) индексация налоговых ставок (земельного налога, экологического налога, налога за добычу (изъятие) природных ресурсов, подоходного налога с физически   лиц   в   фиксированных суммах), льгот и вычетов, установленных в абсолютных величинах;

2) увеличение на 2 процентных пункта общей ставки налога на прибыль с 18 до 20 процентов;

3) увеличение ставок подоходного налога в отношении доходов от предпринимательской деятельности, а также незаконно полученных доходов:

с 16 до 20 процентов – в отношении доходов, получаемых индивидуальными предпринимателями, нотариусами;

с 20 до 26 процентов – в отношении доходов, исчисленных налоговыми органами из сумм превышения расходов над доходами, при установлении контролирующими органами фактов выплаты «заработной платы в конвертах» и оформления фиктивных выигрышей в сфере игорного бизнеса;

с 16 до 26 процентов – в отношении доходов, получаемых физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без государственной регистрации;

4) увеличение в 1,5-3 раза ставок единого налога с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц в отношении деятельности индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц; 

Доходная часть бюджета района в целом прогнозируется в сумме 74 294,2 тысячи рублей - (далее- тыс. рублей) с учетом дополнительных поступлений от применения повышающих коэффициентов к ставкам налога на недвижимость и земельного налога, что выше ожидаемого исполнения 2022 года на 9 122,0 тыс. рублей, или на 14,0 процентов.

В структуре доходов бюджета района 43,2 процента (32 079,3 ты. рублей) приходится на налоговые доходы, неналоговые доходы составляют 4,3 процента (3 176,5 тыс. рублей), 52,5 процента (39 038,4 ты. рублей) занимают безвозмездные поступления из республиканского бюджета. 

Собственные доходы по консолидированному бюджету района на 2023 год прогнозируются в размере 35 255,8 тыс. рублей или 47,5 процента от объема доходов.
Основными налоговыми источниками формирования доходов бюджета являются:

подоходный налог с физических лиц – 20 250,0 тыс. рублей (57,4 процента в общем объеме собственных доходов бюджета района);
налог на добавленную стоимость – 4 790,9 тыс. рублей или (13,6 процента);
налоги на собственность 2 163,0 тыс. рублей (6,1 процента);

единый налог для производителей сельскохозяйственной продукции – 1 905,0 тыс. рублей (5,4 процента).
Поступления неналоговых поступлений прогнозируются в сумме 3 176,5 тыс. рублей, или 9,0 процента в общем объеме собственных доходов бюджета района.

В 2023 году предусматривается получить из республиканского бюджета 39 038,4 тыс. рублей безвозмездных поступлений, из них:

дотации – 38 519,9 тыс. рублей, что составляет 51,9 процента доходов консолидированного бюджета;
субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности в сумме 298,5 тыс. рублей;
субвенции на финансирование расходов по текущему ремонту улично-дорожной сети в сумме 220,0 тыс. рублей;
Всего доходы по консолидированному бюджету района на 2023 год прогнозируются в размере 74 294,2 тыс. рублей.
Исходя из имеющейся ресурсной базы расходы по консолидированному бюджету района на 2023 год прогнозируются в сумме 72 794,2 тыс. рублей, темп роста к уточненному плану 2022 года составляет 113,4 процента.
Бюджетная политика в 2023 году будет направлена на решение таких задач как:

сохранение сбалансированности и устойчивости бюджетов;

усиление социальной ориентированности расходов, в том числе за счет реализации мер, направленных на повышение качества жизни населения;

поддержание долговой устойчивости на безопасном уровне. 
Приоритетными направлениями бюджетной политики в 2023 году остаются социальная защищенность населения и повышение благосостояния граждан за счет увеличения размера заработной платы. 
При формировании консолидированного бюджета расходы на оплату труда в бюджетной сфере предусмотрены с учетом повышения: 

базовой ставки, применяемой для расчета оклада работников бюджетных организаций (на 10 процентов в среднегодовом исчислении);

оплаты труда отдельным категориям работников бюджетных организаций, предусмотренного Программой деятельности Правительства Республики Беларусь на период до 2025 года, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 декабря 2020 г. №758 (расходы консолидированного бюджета на выплаты стимулирующих надбавок увеличатся в 4,2 раза с 694,9 тыс. рублей до 2927,2 тыс. рублей).

В 2023 году в составе резервных фондов сформированы дополнительные резервные фонды местных исполнительных и распорядительных органов сверх размера, определяемого местными Советами депутатов в соответствии с пунктом 4 статьи 42 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, в сумме 235,3 тыс. рублей, которые при достижении прогнозных  показателей развития экономики будут использоваться  в первую очередь на повышение уровня оплаты труда работников бюджетной сферы.
В целом расходы бюджета района на оплату труда работников бюджетного сектора (со взносами) запланированы в сумме 48 410,5 тыс. рублей (66,5 процента в объеме расходов бюджета района).

Полностью обеспечена потребность в финансировании расходов в части средств на выплату бюджетных трансфертов населению, оплату коммунальных услуг, продуктов питания, лекарственных средств и изделий медицинского назначения, субсидирование жилищно-коммунальных и транспортных услуг, оказываемых населению, субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты и дрова для населения по фиксированным розничным ценам, обслуживание долга органов местного управления и самоуправления.

В 2023 году социально значимые расходы составят более 87,3 процентов в общем объеме расходов бюджета района (63 513,8 тыс. рублей). 
Это расходы на выплату  заработной  платы  и взносов (отчислений) на социальное страхование (76,2 процента в объеме первоочередных  расходов), оплату  лекарственных  средств и изделий  медицинского  назначения, продуктов питания и коммунальных услуг (12,9 процента), субсидирование жилищно-коммунальных и транспортных услуг, оказываемых населению, а также субсидии организациям,  реализующим  твердое  топливо,  топливные  брикеты, дрова  для  населения по  фиксированным розничным  ценам (7,7 процента), выплату  трансфертов  населению (3,1 процента), обслуживание долга органов  местного управления и самоуправления (0,1 процента).
По функциональной структуре в составе расходов бюджета района около 75,0 процентов приходится на финансирование расходов организаций и учреждений социальной сферы (54 359,3 тыс. рублей), из которых 76,9 процента – расходы, связанные с выплатой заработной платы и взносов (отчислений) на социальное страхование (41 790,7 тыс. рублей).

Бюджет района на 2023 год планируется с профицитом в сумме 1 500,0 тыс. рублей, который будет направлен на погашение облигационного займа, выпущенного Мостовским районным исполнительным комитетом.

Структура расходов консолидированного бюджета характеризуется следующими параметрами:

на общегосударственную деятельность предусмотрено 8 089,1 тыс. рублей. Данные расходы включают в себя: обеспечение функционирования органов местного управления и самоуправления (4 969,2 тыс. рублей), архивного учреждения (24,0 тыс. рублей), обслуживание долга органов местного управления и самоуправления (85,0 тыс. рублей), резервные фонды (581,4 тыс. рублей), из них дополнительный резервный фонд (235,3 тысячи рублей), учреждения по обеспечению деятельности бюджетных организаций (2 234,5 тысячи рублей) и иные расходы (195,0 тыс. рублей);
расходы на территориальную оборону предусматриваются в сумме 10,0 тыс. рублей;

на финансирование агропромышленного комплекса планируется направить 1 099,4 тыс. рублей. За счет указанных средств будут профинансированы расходы по содержанию бюджетных организаций, известкованию кислых почв, развитию сельского хозяйства;
на субсидирование затрат по городским и пригородным пассажирским перевозкам предусмотрено 573,6 тыс. рублей;

на субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты и дрова для населения по фиксированным розничным ценам, предусмотрено 288,3 тыс. рублей;

на расходы на развитие туризма предусмотрено 5,0 тыс. рублей, на имущественные отношения, картографию и геодезию - 5,7 тыс. рублей, на архитектуру и строительство – 115,0 тыс. рублей;

на охрану окружающей среды запланированы средства в размере 218,9 тыс. рублей и направляются на обеспечение функционирования государственного природоохранного учреждения «Республиканский заказник «Липичанская пуща» и природоохранные мероприятия;
Расходы бюджета на предоставление жилищно - коммунальных услуг и жилищное строительство составляют 7 912,9 тыс. рублей или 10,9 процента от общих расходов, в том числе на расходы на жилищное строительство – 40,5 тыс. рублей, увековечивание памяти погибших при защите Отечества – 7,5 тыс. рублей, на содержание жилищно-коммунального хозяйства – 5 389,3 тыс. рублей, на благоустройство – 2 227,7 тыс. рублей, на другие расходы в области жилищно-коммунальных услуг – 247,9 тыс. рублей. 
По жилищно-коммунальному хозяйству предусмотрены ассигнования:
- на финансирование части расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, проживающему: в обслуживаемом РУП ЖКХ жилищном фонде – 3 827,1 тыс. рублей, в необслуживаемом РУП ЖКХ жилищном фонде – 201,4 тыс. рублей;

- на компенсацию расходов, связанных с предоставлением льгот отдельным категориям граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 26,8 тыс. рублей;

- на текущий ремонт жилищного фонда – 126,1 тыс. рублей;

- на капитальный ремонт жилищного фонда – 1 207,9 тыс. рублей.

Расходы на здравоохранение запланированы в сумме 17 965,0 тыс. рублей, которые будут направлены на оказание медицинской помощи населению и другие расходы в области здравоохранения.

Расходы на физическую культуру и спорт предусмотрены в сумме 1 458,6 тыс. рублей и будут направлены на проведение спортивных мероприятий и содержание учреждений физической культуры и спорта.

На содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в области культуры на 2023 год запланировано 2 909,1 тыс. рублей.

На государственную поддержку организаций киновидеопроката предусматривается направить 108,4 тыс. рублей.

На финансирование средств массовой информации запланировано 65,5 тыс. рублей, из них: для радиовещания – 10,0 тыс. рублей, периодической печати – 55,5 тыс. рублей.

На финансирование учреждений и мероприятий образования предусмотрено 27 203,3 тыс. рублей.
На мероприятия по социальной политике в 2023 году предусматривается 4 766,4 тыс. рублей, из которых: на содержание учреждений социальной защиты – 4 046,0 тыс. рублей, выплаты семьям в связи с рождением близнецов – 4,6 тыс. рублей, молодежную политику – 9,4 тыс. рублей, помощь в обеспечении жильем – 85,7 тыс. рублей, адресную помощь – 386,5 тыс. рублей, питание детей до 2 лет жизни – 39,0 тыс. рублей, пособие на погребение – 21,5 тыс. рублей, выплату безналичных жилищных субсидий – 9,0 тыс. рублей, другие мероприятия социального характера – 164,7 тыс. рублей.

В целях более эффективного и рационального использования бюджетных средств в областном бюджете централизованы расходы на закупку лекарственных средств и изделий медицинского назначения, а также на приобретение медицинского оборудования для учреждений здравоохранения.
Также в областном бюджете аккумулированы средства на приобретение автобусов и компьютерных классов для учреждений образования.

районный БЮДЖЕт

Объем районного бюджета по доходам и расходам, без учета средств, передаваемых из бюджетов сельских советов в сумме 37,0 тыс. рублей, определен в сумме 73 020,4 тыс. рублей и составляет 98,3 процента объема бюджета района (темп роста к ожидаемому исполнению 2022 года -114,3 процента).

Доходы районного бюджета сформированы с учетом отчислений 0,786 процента от налога на добавленную стоимость, 80,0 процента от налога на прибыль организаций коммунальной формы собственности. В недостающей части расходы районного бюджета будут обеспечены закрепленными доходами и поступлениями из республиканского бюджета.
Объем районного бюджета по расходам определен в сумме 71 520,4 тыс. рублей и составляет 98,3 процента объема расходов бюджета района.
Районный бюджет на 2023 год планируется с профицитом в сумме 1 500,0 тыс. рублей, который направляется на погашение облигационного займа, выпущенного Мостовским районным исполнительным комитетом.

Структура расходов районного бюджета характеризуется следующими параметрами.
на общегосударственную деятельность предусмотрено 6 986,2 тыс. рублей. Данные расходы включают в себя: обеспечение функционирования органов местного управления и самоуправления (3 960,6 тыс. рублей), архивного учреждения (24,0 тыс. рублей), обслуживание долга органов местного управления и самоуправления (85,0 тыс. рублей), резервные фонды (568,6 тыс. рублей), из них дополнительный резервный фонд (235,3 тысячи рублей), учреждения по обеспечению деятельности бюджетных организаций (2 234,5 тысячи рублей) и иные расходы (113,5 тыс. рублей);

расходы на территориальную оборону предусматриваются в сумме 10,0 тыс. рублей;

на финансирование агропромышленного комплекса планируется направить 1 099,4 тыс. рублей. За счет указанных средств будут профинансированы расходы по содержанию бюджетных организаций, известкованию кислых почв, развитию сельского хозяйства;
на субсидирование затрат по городским и пригородным пассажирским перевозкам предусмотрено 573,6 тыс. рублей;

на субсидии организациям, реализующим твердое топливо, топливные брикеты и дрова для населения по фиксированным розничным ценам, предусмотрено 288,3 тыс. рублей;

на расходы на развитие туризма предусмотрено 5,0 тыс. рублей, на имущественные отношения, картографию и геодезию – 5,7 тыс. рублей, на архитектуру и строительство – 115,0 тыс. рублей;

на охрану окружающей среды запланированы средства в размере 218,9 тыс. рублей и направляются на обеспечение функционирования государственного природоохранного учреждения «Республиканский заказник «Липичанская пуща», природоохранные мероприятия;

Расходы бюджета на предоставление жилищно - коммунальных услуг и жилищное строительство составляют 7 778,9 тыс. рублей или 10,9 процента от общих расходов, в том числе на расходы на жилищное строительство – 40,5 тыс. рублей, увековечивание памяти погибших при защите Отечества – 7,5 тыс. рублей, на содержание жилищно-коммунального хозяйства – 4 055,3 тыс. рублей, на благоустройство – 2 093,7 тыс. рублей, на другие расходы в области жилищно-коммунальных услуг – 247,9 тыс. рублей. 
По жилищно-коммунальному хозяйству предусмотрены ассигнования:
- на финансирование части расходов по оказанию жилищно-коммунальных услуг населению, проживающему: в обслуживаемом РУП ЖКХ жилищном фонде – 3 827,1 тыс. рублей, в необслуживаемом РУП ЖКХ жилищном фонде – 201,4 тыс. рублей;

- на компенсацию расходов, связанных с предоставлением льгот отдельным категориям граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг – 26,8 тыс. рублей;

- на текущий ремонт жилищного фонда – 126,1 тыс. рублей;

- на капитальный ремонт жилищного фонда – 1 207,9 тыс. рублей.

Расходы по учреждениям и мероприятиям здравоохранения, физической культуры, спорта, культуры, средств массовой информации, образования и социальной политике планируются в размере 54 476,3 тыс. рублей и составляют 74,8 процента объема районного бюджета (темп роста к уточненному плану 2021 года – 106,7 процента).

Расходы на здравоохранение запланированы в сумме 17 965,0 тыс. рублей, которые будут направлены на оказание медицинской помощи населению и другие расходы в области здравоохранения.

Расходы на физическую культуру и спорт предусмотрены в сумме 1 458,6 тыс. рублей и будут направлены на проведение спортивных мероприятий и содержание учреждений физической культуры и спорта.

На содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в области культуры на 2023 год запланировано 2 909,1 тыс. рублей.

На государственную поддержку организаций киновидеопроката предусматривается направить 108,4 тыс. рублей.

На финансирование средств массовой информации запланировано 65,5 тыс. рублей, из них: для радиовещания – 10,0 тыс. рублей, периодической печати – 55,5 тыс. рублей.

На финансирование учреждений и мероприятий образования предусмотрено 27 203,3 тыс. рублей.

На мероприятия по социальной политике в 2023 году предусматривается 4 766,4 тыс. рублей, из которых: на содержание учреждений социальной защиты – 4 046,0 тыс. рублей, выплаты семьям в связи с рождением близнецов – 4,6 тыс. рублей, молодежную политику – 9,4 тыс. рублей, помощь в обеспечении жильем – 85,7 тыс. рублей, адресную помощь – 386,5 тыс. рублей, питание детей до 2 лет жизни – 39,0 тыс. рублей, пособие на погребение – 21,5 тыс. рублей, выплату безналичных жилищных субсидий – 9,0 тыс. рублей, другие мероприятия социального характера – 164,7 тыс. рублей.

БЮДЖЕТЫ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ
Доходы бюджетов сельских Советов определены в сумме 1 273,8 тыс. рублей и сформированы за счет отчислений подоходного налога с физических лиц по установленным нормативам в сумме 1 106,7 тыс. рублей или 86,9 процента в общей сумме доходов, закрепленных доходных источников – 167,1 тыс. рублей или 13,1 процента.
Все бюджеты сельских Советов являются бездотационными.
Расходы по расчетным показателям бюджетов сельсоветов прогнозируются в общей сумме 1 273,8 тыс. рублей, в том числе на общегосударственную деятельность – 1 139,8 тыс. рублей, жилищно - коммунальное хозяйство – 134,0 тыс. рублей.

