Лев Михайлович Доватор
(20.02.1903 –19.12.1941)
Герой Советского Союза

Родился Лев Доватор 20 февраля 1903 года в деревне Хотино ныне Улльского сельсовета Бешенковичского района Витебской области. Его родители были простыми крестьянами. Сначала мальчик окончил церковно-приходскую школу, а затем трёхлетку в посёлке Улла. Чтобы помочь родителям, устроился на работу на Витебскую льнопрядильную фабрику. Здесь юношу вскоре избирают секретарём комсомольской организации.
Лидерские качества молодого рабочего были замечены руководством фабрики, и Льва Доватора направляют на учёбу в Витебскую Совпартшколу. В 1924 году Лев Доватор решает связать свою жизнь с армией и вступает в ряды РККА. Через год он уже был командиром химвзвода дивизии. А ещё через год командование отправляет перспективного командира в кавалерийскую школу в Ленинград. 
В 1936 году Л.Доватор становится слушателем военной академии имени Фрунзе. А стажировку проходит в Испании, где полыхает гражданская война. Это была прекрасная школа, где на практике были отработаны азы ведения партизанской войны и стратегия борьбы в глубоком тылу врага. Как оказалось позже, этот опыт будет полезен Льву Михайловичу в годы Великой Отечественной войны.
В марте 1941 года Лев Доватор возглавил штаб 36-й кавалерийской дивизии Западного особого военного округа.
В суровых условиях первых дней войны командование фронтом поручает Л.Доватору создать из поредевших подразделений отдельную кавалерийскую группу и возглавить её. Уже к августу это задание было выполнено.
А с 14 августа по 2 сентября 1941 года кавалерийская группа Л.Доватора, состоящая из потомственных казаков, совершила героический рейд в тыл врага, углубившись в него на 100 километров. 3 тысячи всадников наводили страх и панику на фашистов.
За это время конная группа Доватора дважды громила 6-й штаб немецкой армии, уничтожила десятки складов боеприпасов, горючего и продовольствия, сковывала действия танковых подразделений, уничтожила несколько тысяч немецких солдат и офицеров, более 200 единиц техники. 
Немцы так боялись генерала и его бесстрашную кавалерию, что даже создали специальную группу из отборных подразделений вермахта, которая должна была уничтожить группу и её командира. Деревня, где родился Лев Михайлович, была сожжена фашистами дотла, а сестре и родителям чудом удалось спастись и убежать к партизанам. За голову прославленного генерала была назначена баснословная сумма – 50 000 немецких рейхсмарок.
Однако попытки немцев были тщетны – конница Л.Доватора продолжала громить врага - на реках Межа и Лама, под Волоколамском и  Москвой.
19 декабря 1941 года в районе деревни Палашкино вражеская пуля оборвала жизнь мужественного командира кавалерийского гвардейского корпуса Льва Доватора. 
[bookmark: _GoBack]По личному распоряжению Сталина, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 декабря 1941 года генерал-майору Льву Михайловичу Доватору за мужество и героизм, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, было присвоено звание Героя Советского Союза.
Красноречивым доказательством его заслуг перед Родиной и народом являются орден Ленина и орден Красной Звезды, которыми Лев Доватор был награждён ещё при жизни.

