[bookmark: _GoBack]Николай Францевич Гастелло
(06.05.1907 –26.06.1941)
Герой Советского Союза

Родился 6 мая 1907 года в Москве.  В 1924 году семья переехала в Муром, где Николай вместе с отцом трудился на паровозоремонтном заводе. В 1930 году вернулся в Москву и до призыва в армию работал слесарем на одном из заводов.
В начале службы Н.Гастелло отправили обучаться в военную авиационную школу пилотов – так он стал кадровым военным лётчиком РККА. 
В 1939 году Н.Гастелло участвовал в боях на Халхин-Голе в составе скоростного бомбардировочного авиационного полка. Это было первым боевым крещением лётчика-бомбардира. А на следующий год закалённый в боях воздушный ас принимал участие в советско-финской войне (1939-1940 гг.).
Весной 1941 года Николай Гастелло, пройдя соответствующую подготовку, освоил дальний бомбардировщик ДБ-3ф, на котором впоследствии и совершил свой подвиг.
Когда началась Великая Отечественная война, Николай Гастелло был уже капитаном и командовал авиационной эскадрилью 207-го дальнебомбардировочного авиационного полка 42-й авиационной дивизии.
Первые бомбы мужественный и смелый лётчик сбросил на головы фашистов уже 22 июня 1941 года в районе Брестской крепости. Последний раз его экипаж поднялся в небо 26 июня, совершив свой подвиг на белорусской земле. Вместе с Н.Гастелло в кабине были штурман А. Бурденюк, второй пилот Г.Скоробогатый и стрелок-радист старший сержант С.Калинин.
Находясь в воздухе, лётчик на дороге Молодечно – Радошковичи заметил вражескую моторизованную колонну. Не раздумывая, он развернулся и пошёл в пике. Сбросив бомбы в самую гущу танков и обстреляв колонну из пулемётов, самолёт стал уходить в сторону своего аэродрома. Но в это время его настиг вражеский зенитный снаряд, машина загорелась.
Мысли, чтобы покинуть горящий самолёт, у экипажа не было. Николай Гастелло развернул свой пылающий воздушный корабль и на бреющем полёте прошёл над вражеской колонной, буквально цепляясь за танки и бензозаправки. Огненный след оставлял за собой советский самолёт, наводя страх и ужас на фашистов, а затем врезался в самую гущу вражеской техники. 
Звание Героя Советского Союза капитану Николаю Францевичу Гастелло присвоено посмертно Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1941 г.
