Василий Петрович Жуков
(1922 – 12.07.1944)
Герой Советского Союза

Родился Василий Петрович Жуков в 1922 году в деревне Берёзовка Богородицкого района Тульской области. 
Следующим этапом жизни 15-летнего мальчишки стало паровозное депо Узловая, куда его взяли учеником слесаря. В те годы в Узловой действовало железнодорожное училище. К 1940 году из деревенского паренька вырос слесарь, имеющий хорошую репутацию. Вася добросовестно трудился, был стахановцем и добивался высоких норм выработки – до 148 процентов.
Работал будущий Герой в автоматном цехе под началом знатного, строгого и опытного мастера Александра Ивановича Куприянова. Об этом цехе и его энтузиастах писала местная пресса, в частности, что коллектив цеха во главе с мастером настойчиво и с интересом изучает в нерабочее время пулемётное дело. Своим азартом слесари увлекли и конторских работников, которые тоже организовали пулемётный кружок. Автоматный цех деповчане даже стали называть «пулемётным».
Так что будущий призывник к началу войны владел воинской специальностью благодаря занятиям в общественных организациях ОСОВИАХИМ и ДОСААФ.
 
17 октября 1941 года Василий Жуков стал солдатом Красной Армии - его приписали к 413-й стрелковой дивизии дальневосточников.
Боевое крещение принял в составе 1324-го стрелкового полка -  бойцам Красной Армии пришлось противостоять немецкой группировке армий «Центр» генерала Гудериана.
 	12 июля 1944 года  в бою за освобождение Мостовского района от немецко-фашистских захватчиков Василий Жуков был награжден медалью «За отвагу» -  «в бою при отражении контратак противника, когда гитлеровцы грозили смять наш фланг, Василий Жуков, не растерявшись, метким пулемётным огнём уничтожил более 20 из них, заставив остальных повернуть обратно, и продолжал уничтожать отступающих».
В этот же день, спустя несколько часов после награждения медалью, Василий Петрович Жуков совершил свой последний подвиг.
Из книги «Туляки – Герои Советского Союза»: 
«На новом месте обзор казался шире: вдоль линии фронта местность просматривалась почти до самого горизонта. Добравшийся до пулемётного расчёта командир роты осмотрелся и похвалил Жукова:
– Молодчина. Выбирать место умеешь. Скоро обед вам подбросят…
Но пообедать не успели: немцы поднялись в новую контратаку. Теперь впереди пехоты двигались танки, на ходу изрыгая огонь.
– Следи за лентами, – прокричал Василий.
То короткими, то длинными очередями он бил по пехоте. Видно было, как падают гитлеровцы, скошенные огнём. Вот свинцовый ураган прижал их к земле. А два танка, не замечая пулемётного огня, шли на расположение роты.
– Вадим, бей по пехоте, не давай подняться, а я мигом! – и Василий Петрович бросился наперекор танкам. Он полз, держа в руке по противотанковой гранате. Когда до танка осталось метров восемь, вскочил на ноги и метнул гранату. Взрывная волна прокатилась по спине и страшным гулом отозвалась в ушах. Он поднял голову, увидел объятую пламенем машину.
Второй танк продолжал идти. Василий, наверняка почувствовал, что не успеет, поднялся во весь рост и побежал к нему. Что-то сильно толкнуло его в грудь… От боли потемнело в глазах… Теряя сознание, он последним усилием воли кинул гранату и упал.
Вражеская машина прошла еще несколько метров, раздавила своей гусеницей уже мёртвого Жукова и остановилась. А стрелковая рота с криками «Ура!» ворвалась в немецкие траншеи».
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