Профилактика теплотравматизма
    Энергоинспекция по Мостовскому району напоминает, что начался период подготовки к работе в осенне-зимний период 2018-2019 г.г.
         В период проведения подготовки систем теплоснабжения потребителей к отопительному сезону выполняются строительство, реконструкция и ремонтные работы на тепловых сетях и в теплоустановках.

Для предотвращения случаев теплотравматизма руководитель, обязан организовать работу в соответствии с требованиями Правил, а именно:

- Производственные территории и участки работ в населенных пунктах или на территории организации во избежание доступа посторонних лиц должны быть ограждены.

- Конструкция защитных ограждений должна удовлетворять следующим требованиям:

- высота ограждения (без козырьков) строительных площадок должна быть 1,6 м, а участков производства работ – не менее 1,2 м;

- ограждения не должны иметь проемов, кроме ворот и калиток, контролируемых в течение рабочего времени и запираемых после окончания работы.


- Места прохода людей в пределах опасных зон должны иметь защитные ограждения. Входы в строящиеся здания (сооружения) должны быть защищены сверху козырьком шириной не менее ширины входа с вылетом на расстояние не менее 2 м от стены здания. 


- Внутренние (постоянные и временные) автомобильные дороги должны быть оборудованы соответствующими дорожными знаками, регламентирующими порядок движения транспортных средств и строительных машин.


- При производстве земляных работ на территории населенных пунктов или на территории организации котлована, ямы, траншеи и канавы в местах, где происходит движение людей и транспорта, должны быть ограждены.


В местах перехода через траншеи, ямы, канавы должны быть установлены переходные мостики шириной не менее 1 м, огражденные с обеих сторон перилами высотой не менее 1,1 м, со сплошной обшивкой внизу перил на высоту 0,15 м от настила и дополнительной ограждающей планкой на высоте 0,5 м.


- Производственные территории, участки работ и рабочие места, проезды и проходы к ним в темное время суток должны быть освещены.
           Необходимо помнить, что температура горячей воды, проходящей по трубопроводам, может достигать ста двадцати  градусов, а температура пара — трехсот градусов. Даже легкое прикосновение к трубопроводу такой температуры приводит к серьезным ожогам.
           Опасность вызывают порывы трубопроводов подземной прокладки, так как под асфальтом либо дерном может образоваться промоина, заполненная горячей водой. Попадание в такую яму может привести к ожогам всей поверхности тела и смертельному исходу.

Некачественно выполненный монтаж и ремонт теплового оборудования является причиной многих травм. Надежность работы этого оборудования целиком зависит от квалификации обслуживающего персонала и, разумеется, от организации работ в теплоустановках в соответствии с требованиями правил и нормативных документов со стороны руководителей предприятий.
        В преддверие летних каникул необходимо еще раз напомнить нашим детям о соблюдении правил техники безопасности при пользовании  тепловой энергии, поскольку дети большую часть времени предоставлены сами себе.

       Любые шалости и игры, вблизи действующих трубопроводов и работ проводимых на тепловых сетях могут привести к серьезным травмам. Несчастные случаи, которые к сожалению еще происходят со школьниками – результат отсутствия знаний Правил по теплобезопасности. Поэтому в целях личной безопасности запрещается:

· спускаться в открытые тепловые камеры, колодцы, каналы;

· спускаться и пересекать в необорудованных местах траншеи,   

      каналы, где ведутся работы по прокладке либо ремонту    

      тепловых сетей;

· приближаться к промоинам, образующимся в местах        

      порывов трубопроводов ближе, чем на 5 метров;


· ходить по трубопроводам, конструкциям и перекрытиям;

· перелезать через трубопроводы надземной прокладки в   

      местах, не оборудованных переходными мостиками;

· находиться в непосредственной близости от запорной,  

      регулирующей и предохранительной арматуры, фланцевых  

      соединений трубопроводов;

· крутить задвижки, вентили и краны на любых 

      трубопроводах;


· проникать в помещения центральных и индивидуальных   

      тепловых пунктов;

· приближаться к местам, где ведутся работы по ремонту  

      тепловых сетей и проводятся сварочные работы.
     Энергоинспекция по Мостовскому району ещё раз напоминает, руководителям обратить внимание на соблюдение требований  Правил при производстве работ по строительству, реконструкции и ремонтных работах  на тепловых сетях и в теплоустановках.

Уважаемые родители и учителя учебных заведений! Объясните детям и сами соблюдайте меры безопасности  при пользовании тепловой энергией во избежание несчастных случаев, связанных с ожогами и травмами.
       Инспектор Мостовской РЭИ                                                               Д. Ботвич

