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Гор(рай)исполкомы
О нарушениях порядка расследования 
несчастных случаев на производстве

Практика расследований несчастных случаев на производстве показала, что из года в год по-прежнему имеют место случаи нарушения Правил расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Так, в ноябре 2023 года несчастный случай, относящийся к числу тяжелых, произошел с работницей СУ-221 ОАО «Гроднопромстрой», но сообщение о нем поступило в Гродненское областное управление Департамента государственной инспекции труда только в феврале 2024 года. Несвоевременная организация расследования несчастного случая страхователем способствовала значительным трудностям при проведении специального расследования, по результатам которого установлены нарушения требований охраны труда должностным лицом нанимателя. Следует отметить, что должностные лица указанной организации способствовали сокрытию данного несчастного случая на производстве от проведения расследования.

Аналогичным образом несвоевременно проведено расследование несчастного случая, происшедшего 15 декабря 2023 года в филиале «Скидельская птицефабрика» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», которое было начато только в 2024 году из-за отправки страхователем в учреждение здравоохранения запроса о тяжести производственной травмы только в январе 2024 года.
Несвоевременно проведено расследование несчастного случая, происшедшего в июне 2024 года в ООО «КВИНФУД» г. Гродно, сообщение о котором в Гродненское областное управление Департамента государственной инспекции труда поступило только через месяц. 

Нарушение порядка расследования несчастных случаев на производстве допускаются также в части не сохранения обстановки на месте происшествия и не фиксации е1 путем фотографирования, составлением схемы и протокола осмотра места происшествия.
Так, указанные нарушения были допущены в ООО «РДС-строй» после несчастного случая, происшедшего с работающим данной организации 20 апреля 2024 года.

Аналогичное нарушение было допущено в ТУП «АзотСпецТранс».
Следует отметить, что в соответствии со ст.10.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях – нарушения установленного порядка расследования несчастного случая на производстве влекут наложение штрафа в размере от 10 до 50 базовых величин.

Так, по данным основаниям за 2023 год к административной ответственности в виде штрафа привлечено 47 должностных лиц на сумму около 18 тыс.рублей, а за 9 месяцев 2024 года уже привлечено 33 должностных лиц на сумму более 15 тыс.рублей.
Подводя итог вышесказанному, необходимо принять во внимание, что одной из обязанностей работодателя по обеспечению охраны труда в соответствии со ст.17 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» является обеспечение в порядке, установленном законодательством, расследования и учета несчастных случаев на производстве.
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