Учет прихода на работу и ухода с нее – 

обязанность нанимателя.
Частью 1 статьи 133 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее– ТК РБ) предусмотрено, что наниматель обязан организовать учет явки работников на работу и ухода с нее. 
До начала работы каждый работник должен в порядке, установленном нанимателем, отметить свой приход, а по окончании – уход (ч. 2 ст. 133 ТК РБ). 

На практике контроль за своевременным началом и окончанием работы, за правильным использованием рабочего времени осуществляется руководителями производственных подразделений (мастерами, производителями работ, начальниками цехов, отделов, участков и др.)  

Для контроля за своевременной явкой работников на работу и ухода с нее наниматель может организовать: 1) карточную систему регистрации – с помощью контрольных часов; 2) жетонную систему– с применением табельных жетонов, в том числе электронных 3) пропускную систему– посредством сдачи работниками и выдачи им пропусков 4) рапортно-ведомостную систему– с использованием рапортов или табельных ведомостей, получаемых от руководителей производственных подразделений.         

При проведении проверок часто встречаются факты, когда структурные подразделения организаций (например, отделы кадров, маркетинга, сбыта и др.) вынесены за пределы проходной. 
С одной стороны, нанимателем, для основной массы  работников организован учет явки на работу и ухода с нее, однако из данного учета выпадают работники, чьи рабочие места расположены за пределами проходной. 
В описанной ситуации, нарушение законодательства о труде отражается в акте проверки, однако в случае добровольного устранения нанимателем данного нарушения, требование об устранении данного нарушения законодательства о труде в предписании не указывается.    
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