ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении флешмоба ко Всемирному дню водных ресурсов 22 марта «Мосты объединяют»

I. Цель и задачи флешмоба
[bookmark: _GoBack]Флешмоб проводится с целью привлечения внимания населения Мостовского района к вопросам охраны и экономии водных ресурсов, бережного отношения к окружающей среде и распространения экологически дружественных моделей поведения среди жителей района. 
Задачи флешмоба:
· распространение среди жителей Мостовского района идеи сохранения и экономии водных ресурсов, а также снижения загрязнения окружающей среды; 
· формирование позитивного отношения к экологически дружественным привычкам;
· улучшение экологического взаимодействия и коммуникации между жителями Мостовского района разных возрастов, социальных групп, профессий и т.п.

II. Организаторы конкурса
Организаторами флешмоба ко Дню воды «Мосты объединяют» выступают МОО «Экопартнерство» и Мостовское РУП ЖКХ при поддержке проекта «Участие общественности и эффективное управление водными ресурсами в Мостовском районе», финансируемого Европейским союзом и Шведским агентством по международному развитию и сотрудничеству, Sida.

III. Участники конкурса 
К участию во флешмобе приглашаются все жители Мостовского района.

IV. Порядок организации и проведения
Работы на конкурс принимаются с 10 по 22 марта 2020 года. С помощью генератора случайных чисел будут выбраны 10 работ. Итоги флешмоба будут подведены и опубликованы 23 марта 2020 года на страницах проекта в социальных сетях «Инстаграм» (https://www.instagram.com/masty.water.project/) и «Одноклассники» (https://ok.ru/group/56794057408746). 

V. Условия конкурса
Для участия во флешмобе необходимо в период с 10 по 22 марта 2020 года на личной странице участника в социальных сетях «Инстаграм» и «Одноклассники» опубликовать фотографию/видео с хештэгами конкурса #мостыобъединяют, #день_воды и #mastyproject
Работы могут быть как индивидуальными, так и коллективными. Предполагается, что для их создания участники будут использовать мобильные телефоны или фотоаппараты. 
Организаторами обозначены следующие темы флешмоба:
· экономия водных ресурсов дома/на работе/учебе;
· очистка воды в домашних условиях;
· безопасное использование источников пресной воды и ее очистка (родники);
· ответственное потребление (использование многоразовой тары, посуды); 
· переработка и утилизация отходов (сортировка отходов и утилизация в надлежащих местах; совместная уборка водных территорий и предотвращение появления несанкционированных свалок);
· отражение красоты и богатства водных ресурсов Мостовского района.
Ccылку на опубликованную работу/ы необходимо отправить до 22 марта 2020 года на электронную почту masty.project@yandex.by с указанием ФИО, возраста и места учебы/работы.
К участию во флешмобе не допускаютсят работы рекламного характера, оскорбляющие достоинство и чувства других людей, не соответствующие тематике флешмоба.

VI. Награждение победителей
Подведение итогов флешмоба состоится 23 марта 2020 года. Авторы 10, выбранных генератором случайных чисел, работ получат фирменные подарки от организаторов: бейсболки, зонты, канцелярские наборы и т.п., изготовленные в рамках проекта «Участие общественности и эффективное управление водными ресурсами в Мостовском районе», финансируемого Европейским союзом.
Подарки будут вручены победителям организаторами флешмоба в течение месяца после подведения итогов.

VII. Авторские права
Ответственность за соблюдение авторских прав работ/ы, участвующих во флешмобе, несет участник/и, опубликовавший/ие данную работу/ы на своей личной странице в Социальных сетях.

Контакты для справок: Юлия Дубовская (МОО «Экопартнерство») yd@ecopartnerstvo.by, Жанна Петракова (Мостовское РУП ЖКХ) petrakova-z@mail.ru, тел.: +375 (29) 106-67-10.
